

6.7

THURSDAY

箴言

15:18-24

集思廣益，事必有成；不加籌劃，事必失敗。發言中肯何等喜樂；說話合宜多麼佳美。明智人走上生命道路，遠離墜入陰間的途徑。（箴言15：22-24）

學會「合宜」

箴言勸勉我們，無論待人處事、心靈自省，都要尋求從上主而來的智慧。今日的經文說道，「發言中肯何等喜樂，說話合宜多麼佳美」，再次告誡我們，要理解和善用言語的力量，懂得合宜的說話，更是信仰的美德。

古希臘哲學家亞里斯多德，在其著作《尼各馬科倫理學》中談到美德，他認為「美德」是兩個極端之間的中庸之道。以交談為例，話說得過多容易變成「巧舌」，就是油嘴滑舌；不善表達的「拙口」，則是令人覺得無聊煩悶，無益於社交；合宜地處在兩個極端之間就是「機智」了，談話機智適切，就是種美德。

除了話語，還有許多人生課題，我們要學會合宜處理。無論是時間運用、金錢分配、社交接觸、情緒管理等等，都需要上主的智慧，幫助我們與人合宜往來，擁有正直、敬虔且豐富的人生。



泰雅長者信仰之佳美腳蹤：第49屆松年部長者屬靈自傳紀念特刊

基督福音進入泰雅族部落超過1世紀，泰雅爾中會松年部邀請80名作者投入口述歷史訪談、撰文、族語翻譯，呈現逾60位55歲以上資深牧者與會友的生命故事，2017年11月底發表此紀念特刊。

親愛的上主，求祢賜給我智慧，讓我有合宜的舉止，活出信仰的美德。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。